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ΠΟΛΙΤΙΚΗ Σκάνδαλο ΟΠΕΚΕΠΕ
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ες, γεγονός που αποδεικνύει ότι το πρόβλημα είναι ευρύ και πε-
ρίπλοκο», δηλώνει στην «R» ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομο-
σπονδίας Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων, Νίκος Κακαβάς. 

Στο στόχαστρο
Οπως έχει γίνει γνωστό, μετά τα παρανόμως επιδοτούμενα βο-
σκοτόπια, δηλαδή την υπόθεση των επιδοτήσεων του ΟΠΕΚΕ-
ΠΕ που έχει απασχολήσει την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, στο στό-
χαστρο των ελεγκτικών Αρχών έχουν τεθεί τα προγράμματα της 
βιολογικής μελισσοκομίας και της βιολογικής κτηνοτροφίας. Αυ-
τό συμβαίνει διότι σε αυτά τα δύο προγράμματα εκτιμάται ότι 
έχουν συντελεστεί δύο παρατυπίες. Εκτός από τις δηλώσεις με-
γαλύτερου ζωικού κεφαλαίου από το πραγματικό, δυστυχώς 
αρκετοί παραγωγοί λάμβαναν επιδοτήσεις για την παραγωγή 
βιολογικών προϊόντων, χωρίς όμως η παραγωγή τους να πλη-
ροί τις προϋποθέσεις της βιολογικής μελισσοκομίας και της βι-
ολογικής κτηνοτροφίας. Για τον ίδιο λόγο, από τις πρώτες ημέ-
ρες του Αυγούστου, οι Αρχές έχουν επιβάλει ποινές αναστολής 
λειτουργίας διάρκειας έξι μηνών σε δύο εταιρείες πιστοποίη-

πολιτική βούληση. Εξάλλου, κατόπιν των επί-
μονων πιέσεων της ΠΟΓΕΔΥ, οι έλεγχοι επεκτά-
θηκαν πλέον και στους φορείς πιστοποίησης, 
ώστε η διαδικασία να είναι ολοκληρωμένη και 
αξιόπιστη», τονίζει ο πρόεδρος της ΠΟΓΕΔΥ.

Συνοδεία αστυνομικών
Αν και οι έλεγχοι έχουν ξεκινήσει εδώ και λιγό-
τερο από έναν μήνα, οι ελεγκτές του υπουρ-
γείου Αγροτικής Ανάπτυξης και των ΔΑΟΚ των 
περιφερειών σε αρκετές περιπτώσεις συνάντη-
σαν την αντίδραση των παραγωγών. Στην προ-
σπάθειά τους να μετρήσουν τα σμήνη των με-
λισσών ή τα κοπάδια των παραγωγικών ζώων 
δεν ήταν λίγες οι φορές που δέχθηκαν εκφοβι-
σμό ή άρνηση πρόσβασης σε χώρους παραγω-
γής. Ετσι, σε αρκετές περιπτώσεις οι αυτοψίες 
έχουν γίνει συνοδεία αστυνομικών από τα οι-
κεία αστυνομικά τμήματα. «Οι γεωτεχνικοί, με 

επαγγελματισμό και φιλότιμο, καλύπτουν τα κε-
νά σε προσωπικό, εξοπλισμό και υποστήριξη, 
συχνά σε αντίξοες συνθήκες. Για να περάσου-
με από τα λόγια στις πράξεις, απαιτείται ουσι-
αστική ενίσχυση των υπηρεσιών με ανθρώπι-
νο δυναμικό, σύγχρονα εργαλεία ελέγχου και 
θεσμική θωράκιση», δηλώνει ο Ν. Κακαβάς. 
Σημειώνεται πως μετά την καταγραφή των πα-
ρατυπιών οι εκθέσεις αυτοψίας αποστέλλονται 
στις εισαγγελικές Αρχές από τις αρμόδιες υπη-
ρεσίες του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. 
Ετσι, για τις περιπτώσεις ψευδών δηλώσεων που 
αποτυπώνονται από τους ελέγχους θα σχημα-
τιστούν οι αντίστοιχες δικογραφίες. Παράλλη-
λα, οι υπεύθυνοι παραγωγοί και οι πιστοποι-
ητές θα οδηγηθούν στο δικαστήριο, ώστε το 
κράτος να μπορέσει να λάβει πίσω τις επιδοτή-
σεις που εισπράχθηκαν παρανόμως, αλλά και 
να επιβάλει ποινές. 

Τ
ο μέγεθος της απάτης που έχει συντελε-
στεί σε βάρος των ευρωπαϊκών επιδο-
τήσεων αλλά και των αγροτών στην Ελ-

λάδα αποκαλύπτουν οι πρώτοι έλεγχοι για το 
σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ που έχουν ξεκινήσει 
να γίνονται σε ολόκληρη τη χώρα, από τις 22 
Ιουλίου. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχει στη 
διάθεσή της η Realnews, ήδη έχουν εντοπιστεί 
περίπου 400 περιπτώσεις στις οποίες οι παρα-
γωγοί είχαν δηλώσει μεγαλύτερο ζωικό κεφά-
λαιο από αυτό που διαθέτουν πραγματικά, λαμ-
βάνοντας έτσι και πολύ περισσότερα χρήματα 
από τα ευρωπαϊκά κονδύλια σε σχέση με αυ-
τά που τους αναλογούσαν. Πρόκειται για εξό-
φθαλμα σφάλματα στις δηλώσεις που έχουν κα-
τατεθεί, τα οποία εντοπίστηκαν σε τουλάχιστον 
έναν στους τρεις ελέγχους που έχουν πραγμα-
τοποιηθεί μέχρι στιγμής.

Το ενδιαφέρον είναι πως οι έλεγχοι που έχουν 
ξεκινήσει εδώ και λιγότερο από έναν μήνα δεί-
χνουν ότι, εκτός από την Κρήτη, υπάρχουν και 
άλλες «περιοχές ενδιαφέροντος», όπου οι ψευ-
δείς δηλώσεις καταθέτονταν συστηματικά. Σύμ-
φωνα με τα στοιχεία, προκύπτουν μεγάλες απο-
κλίσεις του πραγματικού από το δηλωθέν ζω-
ικό κεφάλαιο σε τουλάχιστον ακόμα έξι περι-
οχές, όπως είναι η Αττική, η Εύβοια, η Θεσσα-
λία, τα νησιά του Ιονίου και οι περιφέρειες της 
Κεντρικής Μακεδονίας και της Ανατολικής Μα-
κεδονίας - Θράκης. 

Μέχρι στιγμής οι αυτοψίες που έχουν γίνει 
αφορούν τα προγράμματα της βιολογικής με-
λισσοκομίας και της βιολογικής κτηνοτροφίας. 
Οι γεωτεχνικοί υπάλληλοι του υπουργείου Αγρο-
τικής Ανάπτυξης, επικουρούμενοι από προσω-
πικό των Διευθύνσεων Αγροτικής Οικονομίας 
των Περιφερειακών Ενοτήτων, είχαν πραγμα-
τοποιήσει 1.197 αυτοψίες μέχρι και την περα-
σμένη Τετάρτη 13 Αυγούστου. Από αυτές τις 
αυτοψίες οι 395 αφορούσαν τη βιολογική κτη-
νοτροφία και οι 802 τη βιολογική μελισσοκο-
μία. «Το αξιοσημείωτο είναι ότι περίπου ένας 
στους τρεις ελεγχόμενους βρέθηκε με παρατυπί-
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Του ΑΛΈΞΑΝΔΡΟΥ ΚΌΝΤΗ
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Αγροτικής Ανάπτυξης

Δείχνει 
απάτη ένας 
στους τρεις 
ελέγχους! 

Οι Αρχές έχουν ήδη επιβάλει 
ποινές αναστολής λειτουργίας 
διάρκειας έξι μηνών σε δύο 
εταιρείες πιστοποίησης 
βιολογικών προϊόντων

σης βιολογικών προϊόντων. Οπως αποδείχθηκε από τις αυτοψί-
ες, οι εταιρείες αυτές πιστοποιούσαν ψευδώς ως βιολογικά αρ-
κετά προϊόντα τα οποία ήταν συμβατικά. Η πρακτική αυτή έχει 
ως αποτέλεσμα να συντελείται και απάτη σε βάρος των κατα-
ναλωτών, οι οποίοι πληρώνουν ακριβότερα για προϊόντα που 
τελικά δεν ήταν βιολογικά. 

Ωστόσο, οι πληροφορίες αναφέρουν πως οι έλεγχοι θα επε-
κταθούν και σε άλλα επιδοτούμενα προγράμματα καλλιεργει-
ών και κτηνοτροφίας, τουλάχιστον μέχρι τα τέλη του τρέχοντος 
έτους. «Πρέπει να εμπεδωθεί η διαφάνεια και να αποτραπεί τυ-
χόν επανάληψη παρατυπιών. Η θέση μας είναι ξεκάθαρη, δη-
λαδή θεσμική κάθαρση εδώ και τώρα, με συνέπεια, σχέδιο και 
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